
2008年度 秋期 ドイツ語技能検定試験 正解

《５級》

( )２ ( )１ ( )３ ( )２筆記試験 １ a b c d
( )１ ( )２ ( )３２ 1 2 3
( )５ ( )１ ( )２３ A B C
( )３ ( )２ ( )３ ( )４４ 1 2 3 4
( )３ ( )１ ( )４５ A B C
( )３ ( )１ ( )２ ( )３６ A B C D
１ ２ ６（順不問）７

8聞き取り試験 第１部 ( )３ ( )２ ( )１ ( )1 2 3 4
( )３ ( )１ ( )２第２部 5 6 7
( )３ ( )１ ( )２第３部 8 9 10

《４級》

( )１ ( )３ ( )１ ( )４筆記試験 １ 1 2 3 4
( )４ ( )１ ( )２ ( )３２ 1 2 3 4
( )４ ( )２ ( )１ ( )１３ 1 2 3 4
( )１ ( )１ ( )２ ( )２４ 1 2 3 4
( )４ ( )２ ( )１ ( )２５ 1 2 3 4
( )３ ( )２ ( )２ ( )４６ 1 2 3 4
( )３ ( )２ ( )６ ( )７７ a b c d
( )２ ( )１ ( )６ ( )５ ( )７８ a b c d e
２ ３ ６ ８（順不問）９

( )４ ( )１ ( )３ ( )４ ( )２聞き取り試験 第１部 1 2 3 4 5
Briefmarken Freunde第２部 ( ) ( ) ( )6 7 815

( )３ ( )２ ( )１第３部 9 10 11

《３級》

( )３ ( )３ ( )２ ( )１筆記試験 １ 1 2 3 4
( )４ ( )１ ( )４ ( )４２ 1 2 3 4
( )３ ( )４ ( )１ ( )４３ 1 2 3 4
( )３ ( )３ ( )１ ( )２４ 1 2 3 4
( )４ ( )１ ( )４ ( )２ ( )３５ 1 2 3 4 5
( )３ ( )１ ( )１ ３（順不問）６ 1 2 3
( )３ ( )８ ( )５ ( )２ ( )６７ a b c d e
( )２ ( )１ ５ ７（順不問）８ 1 2

( )３ ( )１ ( )２ ( )３ ( )２聞き取り試験 第１部 1 2 3 4 5
( )３ ( )３ ( )１第２部 6 7 8

Osteuropa Wochen 280 45第３部 ( ) ( ) ( ) ( )9 10 11 12

《２級》

( )３ ( )４ ( )３ ( )３筆記試験 １ 1 2 3 4
( )２ ( )１ ( )３ ( )６２ 1 2 3 4

musst denen durfte sind Lass / Lasst３ ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4 5
( )４ ( )１ ( )２ ( )２４ 1 2 3 4
( )３ ( )２５ 1 2
( )３ ( )４ ( )１ ( )４ ( )３ ( )３ ４（順不問）６ 1 2 3 4 5 6

７ ( )４ ( )３ ( )１ ( )５ ( )２a b c d e
( )２ ( )１ ( )２ ( )３聞き取り試験 第１部 1 2 3 4

1第２部 ( )１ ( )３ ( )２ ( )２ ( )A B C D E

《準１級》

( )２ ( )４ ( )３ ( )４ ( )１筆記試験 １ 1 2 3 4 5
Abfahrt Erkenntnis Einigung Anerkennung Beweis２ ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4 5

( )２ ( )６ ( )６ ( )４３ 1 2 3 4
( )( )４ ( )４ ( )２ ( )１ ( )３ ４ ５（順不問）４ 1 a b c d 2
( )( )２ ( )１ ( )４ ( )１ ３（順不問）５ 1 a b 2 3
( )５ ( )７ ( )６ ( )２ ( )４ ( )１ ( )３６ a b c d e f g
１ ３ ５ ８（順不問）７

( )２ ( )１ ( )１ ( )２聞き取り試験 第１部 A B C D
１ ４ ５ ９（順不問）第２部



《１級》

( )４ ( )２ ( )１ ( )１ ( )２筆記試験 １ 1 2 3 4 5
２ ( )４ ( )３ ( )２ ( )４ ( )２1 2 3 4 5

( )４ ( )１ ( )２ ４３ I a c d II
解答例）追記。欧州連合はバイオ燃料を パーセント混合するこIII（ 10

とを義務付けた。しかし，( の環境政策での)優等生であるガブリEU
エルはまったく別の目標を掲げていた。すなわち，彼の言うとおりに
なったとしたら，ドイツではすでに 年には パーセントのバイ2020 20
オ燃料がガソリンに混入されていたであろうというのである。この目
標は今のところ，はるか先に遠のいた。それでいいのである。
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Wenn jemand in Japan sagt: „Mein Rücken tut weh“, dann７ （解答例）
reagiert man darauf mit: „Warum gehen Sie nicht zum Arzt?“. Sagt jemand
jedoch, „Ich habe eine verspannte Schulter“, erwidert man fast automatisch,
„Vielen Dank für Ihre Mühe“. Dies rührt daher, dass wir uns darin einig
sind, dass die Aussage: „Ich habe eine verspannte Schulter“ kein bloßer
Ausdruck von körperlichem Schmerz ist. Vielmehr weiß jeder, dass die
Bemerkung, „Ich habe eine verspannte Schulter“, eine soziale Botschaft
enthält: „Ich bin erschöpft von einer Arbeit, die eigentlich über meinen
Verantwortungsbereich hinausgeht, und möchte daher getröstet werden“.
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